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　夏空のもと、「夏越音頭」を聞きながら池
内地区、南方地区のこどもたちがお神輿を
かついで地域を回りました。
　無病息災で夏を越せるようにと、お神輿
に御神体をお移しし地域を御神幸します。
　お祭りの詳細な起源は不明ですが、平成
２年よりこども神輿として再開されました。 

　「夏越音頭」は、そのお神輿を先導する
ための唄で、お神輿が神社を出発する「宮
出し」から「宮入り」まで絶え間なく唄い続
けます。今では唄い手が少なく、録音した
夏越音頭を流しながら、地域を回ります。

みんなで地域のまちづくり活動に参加しよう！　　　　自治会加入は地域絆の「かなめ」です！
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大宮地域まちづくり推進委員会は、地域の問題解決を図るため、宮崎市地域コミュニティ活動交付金を活用しながら、
大宮地域協議会と連携し、まちづくり活動を行っています。



みんなで地域のまちづくり活動に参加しよう！ 自治会加入は地域絆の「かなめ」です！－２－

令和元年度まちづくり事業と予算
単位：円活動の基本目標 令和元年度まちづくり事業 事業予算担当部会
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５．豊かな自然と生活環境を
              守り育てるまち大宮
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３．地域の歴史や伝統を
       　　 守り育てるまち大宮

４．子どもから高齢者まで
　　安心して暮らせるまち大宮

２．人の輪でつながる
         　　　 安全なまち大宮

学校ボランティアへの支援事業

あいさつ運動推進事業

「新成人」に対するまちづくり啓発事業

時間を守る運動の推進事業

学校と地域のリーダー育成事業

総合防災訓練事業

安全・安心の防犯パトロール事業

広報誌の発行事業

リーダー育成事業

まちづくり事務局支援事業

歴史探訪会実施事業

「六月踊り」「宮崎城址音頭」「金閣寺踊り」への支援事業

遺跡の解説看板設置事業

「大宮の歴史書（小学生版）」の発行事業

大宮地区スポーツ・健康フェスタ実施事業

大宮地区大運動会実施事業

宮崎市地区対抗駅伝大会参加事業

大宮地区グラウンドゴルフ大会実施事業

大宮地区夏休みのラジオ体操参加事業

福祉講習会事業

安心カード推進事業

「ふれあい茶話会」支援事業

地域ケアシステム解説冊子の発行事業

新別府川クリーンアップ事業

親子でできる環境学習事業

地域環境美化事業

令和元年度予算計 5,552,218

大宮地域のシンボルマーク

１． 宮崎一、 元気にあいさつするまち大宮
２． 宮崎一、 人の輪でつながる安全なまち大宮
３． 宮崎一、 地域の歴史や伝統を守り育てるまち大宮
４． 宮崎一、 子どもから高齢者まで安心して暮らせるまち大宮
５． 宮崎一、 豊かな自然と生活環境を守り育てるまち大宮

大宮地域魅力発信プラン
スローガン　地域の歴史や文化と豊かな自然を大切にする
　　　　　　　   元気でやさしいまち『大宮』

基本になる５つの目標基本になる５つの目標
～次世代に大宮のよさをつないでいくまちづくりを進めよう～

大宮地域まちづくり推進委員会の活動は
右のホームページを参照ください



みんなで地域のまちづくり活動に参加しよう！ 自治会加入は地域絆の「かなめ」です！－３－

　五月晴れの５月２６日開かれた大運動会。かわいい幼児から小学生、気合入りのお父さん・お母さ
ん、張り切り６０代７０代の元気な声が大宮小学校運動場にあふれました。

環境保全部会（部会長  中武　和孝）
◇親子でできる環境学習事業　（令和元年7月２７日）

　ラジオから流れる
音楽に合わせ、池内
小、大宮小運動場で
約４３０人が体を動
かしました。

スポーツ・健康部会（部会長  佐野　真吾）
◇大宮地区大運動会実施事業　（令和元年５月２６日）

◇大宮地区夏休みのラジオ体操参加事業　（令和元年8月3日）

　宮崎市環境学習パートナーの、
森末富子先生をお招きし、エコの
お話や、家庭から出る生ごみを利
用した堆肥（たいひ）づくり、牛乳
パックの中に種を蒔いて育てる家
庭菜園などを一緒に作りました。
　参加してくれた児童には夏休み
の自由研究用の観察日記をプレゼ
ントしました。

◇地域の環境整備事業

　日南市を訪問し、
油津商店街の再生
のプロセスとその成
果を視察しましまし
た。また飫肥城のボ
ランティアガイドに
案内していただき、
歴史やお城の顕彰
をどうあるべきか研
修しました。

総務・広報部会（部会長  山口　泰孝）
◇リーダー育成事業　（令和元年7月19日）

　宮崎市のごみ収集の指定日の変更があり、その徹底のために、回収日を記入
したシールを作成し、自治会のご協力もいただきながら掲示を行いました。　
きれいな地域の環境を作る活動の一環として取り組みました。

「油津まちづくり」研修 研修会後「油津Yotten」 飫肥城研修



みんなで地域のまちづくり活動に参加しよう！ 自治会加入は地域絆の「かなめ」です！－４－

　公民館は、地域住民の方々のために、社会教育や生涯学習を推進する施設としての役割がありま
す。また、公民館は、仲間同士が「つどう」「まなぶ」「むすぶ」ことを促し、人づくり・地域づくりへの
支援をしていく場でもあります。      
　そこで、「地域の歴史や文化と豊かな自然を大切にする元気でやさしいまち『大宮』」にしていくた
めに、人と人との関わりを大切にした取組を一歩一歩進めていこうということで「目指す公民館像」
を設定しました。地域の皆様のご支援、ご協力をよろしくお願いいたします。

・関屋 修三（下北方町南区自治会長）　　　　  ・石原 　勉（池内小学校長）
・篠原 健一（花ヶ島自治公民館長）

・時任 孝俊（大宮地区自治会連合会長、平和が丘自治会長）

・岡崎 照明（下北方町西区自治会長）　　　　  ・甲斐 義弘（神宮北自治会長）
・瀬ノ口 隆宏（花ヶ島自治会長）　　　　　　   ・中村 文明（南方町自治会長）
・坂本 道信（南方町自治公民館長）　　　　　  ・椎　 捨義（池内自治公民館長）
・木村 金義（大宮地区社会福祉協議会長）　　   ・二見 志信（大宮小学校PTA会長）
・川﨑　 守（大宮地区民生・児童委員協議会長）・大野 金徳（下北方保育園長）
・荒川 正彦（大宮地区青少年育成協議会長）　　・武田 洋一（自主グループ代表）
・吉本　 博（大宮地区老人クラブ連合会長）　   ・山本 文子（自主グループ代表）
・厚地 昭子（自主グループ代表）
           　　   ・永井 道文（平和が丘幼稚園長）　　　　 　　  ・谷村    學（いずみ幼稚園長）

役職名 氏       名 （所 属 団体）

監　事

理　事

副会長

会　長

～目 指 す 公 民 館 像 ～
「顔が見える！心が届き、響き合う！」お互いが知り合いになり、新たな交流が生まれる公民館

     今年度の大宮地区生涯学習推進協議会総会が、５月２５日（土）に開催されました。今年度の新役
員、主な行事計画、予算案等の協議を行いました。役員の方々を中心に、「大宮地区ふれあい総合文
化祭」や「大宮地区成人式」等の実施をはじめ、地域の皆様方のご意見やご協力をいただきながら、
大宮地域の生涯学習の推進に努めてまいりますのでよろしくお願いいたします。

　８月３１日(土)、講師に「微笑みカウンセリングルーム」の豊永博美様
をお招きし「不登校児童等の問題と対応について」というテーマで講演
会を実施しました。「不登校になる原因」や「不登校になった子どもの対
応」について、基本的な考え方や子どもの心の安定を図るための関わり
のあり方等について学びました。また、後半は「周囲の大人・地域の役割
について」というテーマでのワークショップを行い、子どもの居場所づく
りという視点から、それぞれの立場でできることについて考えました。　

令和元年度　大宮地区生涯学習推進協議会役員と主な年間事業計画

大宮地区生涯学習推進協議会役員

主な事業計画

生涯学習推進協議会・青少年育成協議会合同研修会

○
○
○
○
○
○

（土）

（土）

（日）
（日）

大宮地区生涯学習推進協議会総会
前期公民館講座（９講座を開設）
生推協・青少協まちづくり合同研修会
後期公民館講座（７講座を開設）
第３６回大宮地区ふれあい総合文化祭
令和２年大宮地区成人式

５月２５日
５月～８月
８月３１日
１０月～１１月
１１月３日
１月１２日

前期講座「ヨーガで健康づくり」前期講座「ヨーガで健康づくり」前期講座「ヨーガで健康づくり」
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今年も大宮地区ふれあい総合文化祭を下記日程にて開催することとなりましたので
ご案内いたします。多くの皆様のご来場を心からお待ちしています。 

令和元年度
大宮地区ふれあい総合文化祭

令和２年 成人式のお知らせ 
　令和２年の成人式が下記の日程で行われます。
これからの時代を背負って立つ若者たちに、地域の皆さんの温かい
祝福と激励をお願いいたします。

日時：令和２年１月１２日（日）午前10時～正午 
　　　　　　　　　　　  （９時より受付開始）
場所：大宮中学校 体育館  

開会行事　　　　 9:30～
作品展示　　　　 9:30～
芸能・学習発表　10:00～ 
農産物販売　　　10:00～
ふれあい活動　　10:30～
模擬店　　　　　10:30～
花の苗無料配布　11:00～
（素敵な鉢植えが当たる抽選会もあります）

⬅昨年の文化祭の様子➡

　日 時：令和元年年１１月３日（日）
　　　　９：３０～１５：００（予定）
　　場 所：大宮公民館 体育館（ホール）・本館周辺
　　主 催：大宮地区ふれあい総合文化祭実行委員会

駐車場に限りがありま
すので、徒歩や自転
車、車の乗り合わせで
の来場にご協力お願
いいたします！



みんなで地域のまちづくり活動に参加しよう！ 自治会加入は地域絆の「かなめ」です！－６－

（社協だより№２７）

☆参加していただいた子育て支援団体をご紹介
○不登校・苦登校の子ども達と親を応援する会
　　　Arealien エリアリアン
住所：南花ヶ島町132　エコラックスランドリー内
電話：090-6775-0132（町田）
一人で悩んでいませんか？
ホッと一息つきにきてくださいね。

　上記以外にも、大宮地区内の小学校・幼稚園・児童センター関係者、民生児童委員、ファミリーサポートセ
ンター会員、読み聞かせボランティア等、様々な支援者の方にご参加いただきました。

　大宮地域事務所 会議室では乳幼児向け、体育館では
小学生向けの遊ぼう会が開催され、それぞれ対象年齢に
あったおもちゃなどで思いっきり遊びました。

　お休みの日にも拘らず、多くの皆様にご参加いただき感謝申し上げます。
ご協力いただきました方々に紙面を持ってお礼申し上げます。

○平和ケ丘保育園地域子育て支援センター
住所：池内町古門991番地
電話番号：39-7755
開設日：月・水・金　午前10時～午後3時
親子で楽しめる行事をたくさん企画しています。

○子どもとメディアみやざき
住所：阿波岐原2034-1どんぐりこども診療所内
FB：https://www.facebook.com/kmmiyazaki/
HP：http://komediamiyazaki.sakura.ne.jp/hp/
子どもたちのために、私たちと一緒にメディアとの関わり
について学んでみませんか？

○子育てサロンどんぐり
活動場所：大宮公民館
電話：29-3164（曽山）
未就園児の親子と子育て経験者のサロンです。
音楽療法などを行っています。

○特定非営利活動法人ドロップインセンター
住所：大淀4丁目8-35加藤ビル2階
電話：82-6405
宮崎市男女共同参画センター「パレット」や子育て支援
センターで様々なイベントをしています。
ドロップインセンターで検索！

○日高母乳育児コンサルタント
住所：神宮1丁目235
電話：090-3662-0086
妊娠中～産後、赤ちゃん～思春期、更年期とずっとあな
たに寄り添えます。いつでもお電話ください。

○神宮東子育てサロン「ひな」
活動場所：神宮東自治公民館
電話：090-2717-6155（二見）
毎月第2木曜日10時～12時にオープンしています。
どなたでもご参加ください。

大宮公民館の中会議室では大人向けの語ろう会ということで、大宮地区社会福
祉協議会の会員、子育て中の方、大宮地区で子育て支援をされている方が一堂に
集まりました。
１．まちの子育て支援団体(人)を知ろう　２．子育ての悩みを出し合おう
３．自分たちが出来ることを出し合おう　 
４．大宮地区でこれから何が出来るのか考えよう

その後、
①　2つのグループに分かれてワークショップを行いました。
　•子育て中の方のグループは「悩んでいる事・困っている事」を付箋に書き出して
　　模造紙に貼る。
　•子育て支援者のグループは「支援できる事・解決に導ける事」を同じく付箋に書
　　き出して模造紙に貼る。

②　各グループでどのような意見があったのかを簡単に発表しました。
③　子育て中の方のグループで出た「悩んでいる事・困っている事」に対して、子育
　て支援者のグループで出た「支援できる事・解決に導ける事」を結びつけ、大宮地
　区の中で様々な支援がなされている事をお互いに知り合う時間となりました。

「子育て語ろう会・遊ぼう会」開催（こども福祉部会）7月28日（日）

最後に、「年に何回か開いてほしい」「勉強になった」など、参加者の感想をいただ
きました。短い時間でしたが、個別にお話される方々もいらっしゃいました。

を目標に、まずは全員で自己紹介。

☆参加していただいた子育て支援団体をご紹介
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災害ボランティアセンター（以下「災害VC」）とは大規模災害が発生した際に、被災した地域・住民を支援しよ
うと駆けつけるボランティアの力を有効に活かすために、支援を必要とする人（活動先）と活動を希望する人
（活動者、ボランティア等）をつなぎ、被災地域の復旧・復興支援に取り組む拠点となるところです。実務的な運
営は市区町村社協が担いますが、訓練で、運営するスタッフ役と活動するボラ
ンティア役を体験し、災害VCの活動の流れを知っていただくことが、もしもの
時の適切な対応や協力につながると思います。
各自治会長あてに参加の案内を送付いたしますが、興味のある方は、
大宮地区社会福祉協議会（TEL/FAX 29-3791）にお問い合わせください。

　令和元年7月、大宮民児協 児童福祉部では部会活動
として児童福祉施設「みんせいかん」を訪問、研修を深
めてきた。この施設は、入所児童の日常の生活、学習指
導などに工夫が重ねられ、建物内外も清潔に整えられて
いる。数年前、現天皇陛下が皇太子時代に訪問されたこ
とでも有名な、大変充実した施設である。
　現在、家庭での養育が困難であると児童相談所が判
断した18歳以下の子どもたち約30名が生活しており、
ここから小学校、中学、高校などに通学している。入所の
理由はさまざまであるが、最も多い入所理由は虐待(以
前は、父母の離婚、経済的理由が多かった)ということで
訪問者一同唖然としたり、やっぱりと妙に納得したりもし
た。全国的に問題となっている児童虐待が身近な宮崎で
も増加している現状を改めて認識させられた。
　また、「指導の中で苦労されていることは」の質問に対
して、「最近の傾向として、保護者自身が抱えている問題

もあり、大変である」という関係者のお話が心に残ってい
る。反面、施設の方針や職員の方々の指導に素直に頑
張る子どもは、確実に成長していくというお話もあった。
　今、少子化が大きな問題となり、その解決が叫ばれて
いるにもかかわらず、福祉関係の施設が整理され、弱い
立場の子どもやその母親に対する福祉が後退している
との施設長のお話も、ぜひ、ここで紹介しておきたい。そ
れは、宮崎市において県内でただ一つ残されていた母子
生活支援施設が閉鎖されるというものであった。
　この状況の中、私たち民生委員
児童委員は何をなすべきか！それぞ
れが微力ながらでも児童の福祉向
上の力にならねばと決意を新たに
した次第である。
　　　　（児童福祉部：齋藤俊子）

「みんせいかん」を訪問して（大宮地区民生委員児童委員協議会 児童福祉部会）

知っていただきたい！災害ボランティアセンター⑧
令和元年度「災害ボランティアセンター運営訓練」11月30日（土）開催予定

　最近、ニュースや新聞で、児童や女性等弱者に対するいじめ・DVをよく見聞きする。現代社
会の風潮のようにさえ感じてくる。少子高齢化の時代にあって、将来幾世代にも亘って、日本
を支える宝であるのに、嘆かわしくもゆゆしき問題である。
　かくゆう私も子どもの教育には知識浅く、学生時代に下宿先の子どもを数時間預かること
になったが、ぐずる子どもに手を焼き、なげだして部屋を飛び出し、気持ちを落ち着かせたこと
があった。また、30代の頃、我が子の躾について、どうしたらいいのかわからず、知り合いの先
生に相談したところ、先生曰く「私もいつも葛藤している、自分の子はなかなか難しい」とのこ
とであった。
　世の子育てに頑張っているお母さん方、多方面で子育て支援や見守りにご尽力されている
方々にエールを贈りたい。
　最近、幼少の頃の故郷の自然、共に遊んだ友、通った学校が懐かしく思うようになったの
は、私も歳をとったのか、懐古の念に駆られる日々です。（T・Y）

中武　和孝
山口　忠信
岡崎美智子
渡邊佐代子
富永　政美
二見　志信

♪ ひ と り ご と ♪ 【編集委員】

大大宮地区の楽しかった夏祭り大宮地区の楽しかった夏祭り
下北方東西下北方東西

奈古神社奈古神社

五所稲荷五所稲荷 神宮北神宮北

下北方東西

奈古神社

五所稲荷

各地でたくさんのお祭りが行われました。各地でたくさんのお祭りが行われました。
神宮北

各地でたくさんのお祭りが行われました。
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平和が丘平和が丘平和が丘



みんなで地域のまちづくり活動に参加しよう！ 自治会加入は地域絆の「かなめ」です！－８－

⬆池内

細川レディスクリニック

山形屋ストア

ダイアパレス
マンション大宮中学校

⬅平和台大橋
県博物館

「看板有」

平和台

観音寺池

至北バイパス➡

至北バイパス➡

コミュニティ大宮
•宮崎市 大宮地域事務所
•宮崎市 大宮公民館
•大宮地区社会福祉協議会
•大宮地域まちづくり推進委員会

編集後記　　神輿（みこし）に想う
　夏になると、あちこちで行われる夏祭りに欠かせな
いのが「神輿」だが、少子化で、神輿を担ぐ子どもの
減少や、無関心などが災いし、重い神輿を台車に乗せ
て練り歩く光景も見られるようになった。そもそも、
神輿とは神社の神霊が、氏子町内や御旅所などへ渡
御するときに担ぎ上げて移動するものを指して言う
が、それを台車（御所車・牛車・山車・鉾）に乗せて曳
くものなどの別形態をさすこともあるらしいが、なん
だか威勢がないような・・・・
　神輿はやはり、「ワッショイ！ワッショイ！」と掛け
声をかけながら神輿をぶつけたり、水をかけたり、激
しくゆさぶり、神霊の偉大なパワーをたくさん頂きた
いと想うこの頃です。　　　　　　　　　　By M.H

コミュニティ大宮の事務所の紹介　住所：〒880-0035　宮崎市下北方町下郷６１０１

　大宮地域自治区の行政窓口として、地域の要望等の受付や補助
金の申請、地域協議会の事務局などの業務を行っています。また
台風等の災害時は、地域の災害対応をしています。　　　　　　
　なお、住民異動等の届出や住民票等の証明発行は行っていませ
んのでご注意ください。

◇大宮地域事務所　電話:26-1120　FAX:29-0807

　公民館講座の企画・実施、自主教室・自主グループの育成、会議
室等の施設の貸出や図書の貸出など地域の生涯学習を推進する
業務を行っています。
　また、生涯学習推進協議会の事業であるふれあい総合文化祭や
成人式開催の支援も行っています。

◇大宮公民館　電話:20-3509  FAX:38-5927

大宮公民館新職員のあいさつ

　市から補助金の交付を受けて、地域まちづくり（絆づくり）の事
業を行っています。
　現在、100人を超す推進委員が７つの部会に分かれて活動してい
ます。（内容は2頁参照）加入の資格は問いません。
　地域のまちづくり活動に是非ともご参加ください。

◇大宮地域まちづくり推進委員会　事務局　電話＆FAX：31-3433

　宮崎市社会福祉協議会や大宮地区の関係団体の皆様のご理解とご協力をいた
だき、連携を密にして、ともに助け合い支えあう福祉のまち大宮を目指して活動し
ています。

◇大宮地区社会福祉協議会　事務局　電話＆FAX：29-3791

永山　良宣　公民館長
　4月に異動して「まちづくり推進委員会」や
「地域協議会」等の会議に参加させていただ
く中で、役員の方々の大宮地域のことを思う熱
い思いを肌で感じております。まずは、私自身
がこの大宮地域のことを学び、元気でやさしい
まち「大宮」のまちづくりを支援できるように
なりたいと考えておりますので、ご協力の程よ
ろしくお願いいたします。

船木　さとみ　社会教育指導員
　4月に異動して参りました。何もわからず不
安ばかりでしたが、地域の皆様をはじめコミ
ュニティ大宮の事務所職員の方々の温かいお
声かけやご指導をいただき、楽しく、日々勉強
させていただいています。宜しくお願いいたし
ます。

山口事務局長山口事務局長 平田まゆみ平田まゆみ 小岩屋良子小岩屋良子

身吉和子身吉和子

秦地域調整担当秦地域調整担当 喜屋武所長喜屋武所長 幸妻副所長幸妻副所長

山口事務局長 平田まゆみ 小岩屋良子

身吉和子

秦地域調整担当 喜屋武所長 幸妻副所長

大宮小学校
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